



LISTY Z MALEČOVSKA

Babiny I • Březí • Čeřeniště • Horní Zálezly • Malečov • Němčí • Pohoří • Proboštov • Rýdeč • Řetouň

9. ROČNÍK

ČÍSLO 2/2024

VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

ZPRÁVY Z OBCE

- **Řádné jednání Zastupitelstva obce se konalo na 17. 6. 2024. Na jednání ZO byl projednán závěrečný účet obce Malečov a ZŠ a MŠ Malečov.**
- Informace k platbám za komunální odpad pro rok 2024 – poplatky lze platit v pokladně obecního úřadu Malečov, nebo na účet č. 2929411/0100. Poplatky lze na obecním úřadě platit i kartou.



DŮLEŽITÉ

ČEŘENIŠTĚ – ZMĚNA V SYSTÉMU SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Od 1. 9. 2024 bude změněn systém svozu komunálního odpadu z obce **Čeřeniště**. Odpad se bude vyvážet v intervalu 1 x 14 dní ze stanoviště **u točny autobusu a u pana Barboříka**, kde budou umístěny kontejnery na komunální odpad. Již se nebudou vydávat pytle označené svozovou společností, ale klasické (černé).

Odpad, který se do těchto nádob nevejde, můžete odvést na sběrný dvůr v Malečově, který je otevřený každou středu od 12.00 do 18.00 hod. a sobotu od 8.00 do 14.00 hod.

ZE ŽIVOTA OBCE

- Obec Malečov vybuďovala v blízkosti kulturního domu v Malečově **nová parkovací místa**.
- **Dne 9. 7. 2024 se v KD Malečov konalo setkání pro seniory**, pro které byl připraven program doplněný o hudbu a tanec a drobné občerstvení.
- **Projekt MUZOOS – KD Rýdeč**
Podrobné informace naleznete na www.malecovskyrozhled.cz
- **Pohostinství v KD** plánuje obec Malečov znovu otevřít **v průběhu září až listopadu 2024**.



Čarodějnice nám neshořely ☺



Vizualizace projektu MUZOOS v Rýdeči.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV



Výuka a učení nemusejí probíhat jen vsedě v lavicích, mnohému se lze naučit i mimo budovu a v pohybu!

Těšíme se na vás na všechny v pondělí 2. září 2024 v 8 hodin, teď si hlavně užijte bezvadné prázdniny!

NĚKOLIK POSTŘEHŮ Z NAŠÍ ŠKOLY V OBRAZECH:



I práce venku vyžaduje soustředění a zaujetí.



Malečovská olympiáda.



Malečovská olympiáda se svými vítězi.



Završení školního snažení – vysvědčení ©



Noc skřítků – přespáváme ve škole se stezkou odvahy ☺



Poslední přespání ve škole, odcházejícím pátákům se bude stýskat.



Velmi povedený vlastivědný výlet do Prahy.



Táborák na škole v přírodě v Holanech.



Škola v přírodě v Holanech.

Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte: standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov. Všem příspěvatelům děkujeme.

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

Vloni se na webových stránkách spolku objevily nové projekty **Válečné pomníky, kronika Proboštov** a ten dosud největší **MUZOOS**.

Větrné čerpadlo Němčí

Letos se narodil zatím poslední projekt, a to **Větrné čerpadlo Němčí**.

Podívejte se na www.malecovskyrozhled.cz nebo jednoduše sejměte QR kód.



Kdo by chtěl spolek v jeho činnosti podpořit, nalezne speciální účty pro jednotlivé projekty na webových stránkách spolku v sekci KONTAKT (možnost uzavření darovací smlouvy pro snížení základu daně z příjmu). Nebo lze **v mobilním bankovníctví** sejmout přiložený QR kód a připsat darovanou částku na běžný účet spolku. Předem děkujeme!

Napsat nám můžete na info@malecovskyrozhled.cz

Zdeněk Petr

Kostel Panny Marie v Čeřeništi

Akce k zamezení pronikání vlhkosti do základů kostela byla pod patronací spolku úspěšně dokončena. Dotace Státního zemědělského a intervenčního fondu ve výši **1 351 390 Kč**, což je 80% celkových nákladů, byla koncem března t. r. vyplacena. Dvě třetiny zbývající částky (222 848 Kč) uhradil spolek z prostředků dárců, třetinu (115 000 Kč) Římskokatolická farnost Proboštov.



Poděkování dárcům – malá slavnost dne 4. května 2024

Už od 14.30 hod. se začínali objevovat první účastníci slavnostního poděkování dárcům. Kostel byl čistě uklizený a s nádhernou květinovou výzdobou zajištěnou Ivou Lukešovou. Lukešovi také poskytli improvizovaný stůl před kostelem, na který byly zatím položeny nádoby s nápoji. Postupně přinášené dobroty připravené s láskou místními (Pilníkovi, Kovaříkovi, Havránková, Ježkovi, Lukešovi, Budělovští, Petrovi) byly po dobu mše „uskładněny“ ve zpodobnění uvnitř kostela. Venku bylo totiž krásné, slunečné počasí.

V úvodu slavnosti předseda spolku poděkoval všem dárcům a krátce se zmínil o průběhu projektu „Kostel Čeřeniště – odvlhčení základových částí“. Mše vedená děkanem Karlem Havelkou byla věnována Panně Marii v rámci jejích květnových slavností. Navíc kostel je zasvěcen Panně Marii Pomocnici křesťanů. Na mši navázalo vystoupení ženského pěveckého souboru Cantica Bohemica pod vedením sbormistryně Dominiky Valeškové. Zpěv z kůru, vlastně shůry, sestoupil a oblažil více než padesátku přítomných.



Spolu se zvláštním světlem slunečních paprsků prostupujících skrze nažloutlé skleněné tabulky oken hlasy vytvářely andělskou atmosféru. Nádhera! Až za nějakou chvíli se přítomní odebrali před kostel, kde již bylo nachystané občerstvení. Lidé si pochutnávali a chválili dobroty, dobře se bavili. Všichni si považovali krásného počasí, které tak napomohlo vytvořit nevšední zážitek.

Kaplička pod čeřenišským hřbitovem

Po obcerstvení se asi polovina účastníků slavnosti v kostele (viz předchozí článek) vypravila pěšky směrem ke **kapličce pod čeřenišským hřbitovem**. Na závěr krátkého historického exkursu předseda spolku poděkoval Barboře Ježkové, hlavní finanční sponzorce renovace kaple, a manželům Lukešovým za zajištění výzdoby kapličky v podobě umělecky zpracované skleněné desky s motivem Nejsvětější Trojice (autor Zdeněk Kudláček, sklář z Nového Boru). Na závěr děkan Havelka kapličku požehnal.



Socha sv. Jana Nepomuckého v Proboštvě

V průběhu května byly nejen zahájeny, ale i dokončeny restaurátorské práce na **soše sv. Jana Nepomuckého u mostu přes Proboštovský potok v Proboštvě**. Co tomu předcházelo? Do konce vegetačního období byly na základě souhlasu vydaného obcí Malečov pokáceny stromy a křoviska v nejbližším okolí sochy. Dne 11. března 2024 spolek získal potřebné rozhodnutí od Památkové péče Magistrátu města Ústí nad Labem, a mohlo tak být s restaurátorem Vitem Mudruňkou z Prahy dohodnuto, že práce zahájí v momentě, kdy to počasí, hlavně teplota vzduchu, umožní. S podrobným průběhem renovace sochy se můžete seznámit po sejmutí QR kódu.





Větrné Čerpadlo Němčí

Spolek Malečovský rozhled, z. s. (www.malecovskyrozhled.cz) má další sen: v úzké spolupráci s obcí Malečov obnovit větrné čerpadlo v Němčí včetně vodárny a navazujících technických zařízení. Na místě potom zřídit „minimuzeum“ vodárenství své doby jako unikátní soubor, který nemá v Ústeckém kraji obdoby. V Němčí jsou totiž krom objektu vodárny dochovány původní potrubní rozvody, hydranty i vodojem.

Větrné čerpadlo s celou vodárenskou soustavou včetně rozvodů do jednotlivých domů bylo v Němčí vybudováno ve 20. letech 20. století. Zřejmě bylo dokončeno v roce 1923, jak vyplývá z vročení na vodárně. Čerpadlo pravděpodobně sloužilo svému účelu až do skončení 2. sv. války, kdy byly lopatky střelbou poškozeny. Josef Stehlík z Němčí totiž vzpomíná, jak v roce 1955 jako čerstvě vyučený viděl na dvoře n. p. Severočeské tukové závody (STZ) v Ústí nad Labem větrné kolo z prostřílenými i jinak poškozenými lopatkami. Větrné kolo zde mělo být opraveno (n. p. STZ v té době spolupracoval se státním statkem Malečov), ale vzhledem k elektrifikaci Němčí v roce 1954 nebo 1955 k opravě již nedošlo. Čerpadlo ve vodárně již bylo poháněno elektromotorem. Od té doby stožár chátral, až byl dne 10. 12. 1987 odřezán.

Podrobnější informace o záměru obnovy větrného čerpadla v Němčí budou uveřejněny v dalším čísle zpravodaje. Kdo má o ně zájem již nyní, může si sejmout QR kód. Dnes uveřejňujeme fotografii z archivu Muzea města Ústí nad Labem pořízenou někdy kolem roku 1960.

Zdeněk Petr



PEČE CELÁ ZEMĚ

Finále proběhlo pod rozhlednou Lucemburkův kopec

Víte, že finále 3. řady pořadu Peče celá země, v sobotu dne 16. března 2024, proběhlo u nás pod rozhlednou Lucemburkův kopec? Ten den se totiž v „útulně“ Miroslava Fáry sešel výkvět 18 malečovských cukrářek. Ano, byla to čistě dámská společnost, které vévodila účastnice soutěže Zuzana Andrášová, jež se propracovala hodně vysoko. Je to dcera Martina Andráše ze Žitonic, který nám postavil zmíněnou rozhlednu.

Ač nápad vznikl v hlavě Míry, byl natolik galantní, že dámskou sešlost opustil, aby ji nerušil mužský element a cukrářky se mohly plně věnovat jen odborným tématům a dotazům k soutěži. Jak se peče tohle, jak se dělá tamto, jaký je Maršálek v přímém kontaktu atd., atd. Obsluhu zajišťovaly Lenka a Líba. Pod kulisou puštěné televize s probíhajícím finále soutěže se odvíjela živá diskuse a ochutnávka dobrot, které naplekla a přinesla Zuzka.



Zuzka mi potom v kavárně Káva s párou v Litoměřicích, kde dnes zúročuje své cukrářské umění, vyprávěla, jak náročné bylo dostat se do výběru, který nakonec v letošní řadě soutěže působil.

Vše začalo koncem září roku 2022 (!), kdy zájemci o účast zaslali poměrně rozsáhlý osobní a odborný dotazník včetně fotografií s komentářem ke svým cukrářským výrobkům. Výběrová komise na základě dotazníků vybrala a pozvala 400 (!) zájemců na casting, který se uskutečnil na přelomu října a listopadu roku 2022. Při něm probíhaly rozhovory nejen na odborná témata. Vše bylo natáčeno na kameru, aby komise ze záznamů mohla vybrat vhodného kandidáta i po stránce osobnostní a jak zvládá hovor, jak vystupuje před kamerou. Po castingu bylo koncem listopadu pozváno 30 adeptů do dalšího kola, kde se už skutečně

peklo podle výzvy. Tzn., že se účastníci až na místě dozvěděli, co mají vyrobit. A znovu rozhovory při práci, kamery. Počátkem prosince roku 2022 bylo jasno, kdo postoupil do soutěže, která se potom natočila během 5 týdnů v průběhu května a června roku 2023. Zuzka odhaduje, že štáb lidí, který se na natáčení podílel, čítal kolem 150 lidí.

Co soutěž Zuzce krom navázání nových přátelství a zdokonalení v cukrařině dala nejvíc? Zuzka se nerozpakovala: „Lépe zvládat stres a zejména mi napomohla si uvědomit, co chci v životě dělat, co mne baví, co mne naplňuje“. Ne každý si v životě najde svou „parketu“. Zuzka už má jasno. Přijďte se o tom přesvědčit do oblíbené litoměřické kavárny. Pochutnáte si.

Zdeněk Petr



NOVÉ SPORTOVNÍ CENTRUM

Novostavba sportovního centra pro mládež Malečov

Obec Malečov začala se stavbou nové budovy sportovního centra pro mládež přímo u místního fotbalového hřiště. Tento projekt bude mít obrovský dopad na naši komunitu a nabídne nám všem nové možnosti a příležitosti.

Nová budova sportovního centra nebude jen zázemím pro naše fotbalisty, ale také poskytne prostory pro aktivity naší základní a mateřské školy.

V rámci spolupráce s Univerzitou J. E. Purkyně chceme pokračovat ve spolupřátání každoroční sportovní akce „Olympiáda malých škol“, ale i v dalších činnostech v rámci mimoškolní výuky, různých kroužků a oblíbených dětských dnů. Tyto prostory budou dostupné

i široké veřejnosti pro pořádání kulturních, vzdělávacích a společenských akcí.

Nově vzniklé sportovní centrum pro mládež nabídne občanům nepřeberné množství možností pro volnočasové aktivity, jelikož v areálu je do budoucna plánovaná také workoutová a volnočasová zóna. (*Workout – sportovní disciplína bez náčiní, pracující s vlastní vahou těla, provozovaná zpravidla na venkovních hřištích, pozn. redakce.*)

Stavba vyrostle na půdorysu původních fotbalových kabin, kde přibude jedno patro navíc. Na straně k fotbalovému hřišti bude horní patro rozšířeno o podélný ochoz, aby návštěvníci mohli plně prožít atmosféru fotbalových zápasů.

V přízemí najdete fotbalové kabiny a zázemí pro mladé i dospělé fotbalisty, klubovnu, technickou místnost a sprchy se záchody. Ve vrchním patře pak bude společenská místnost, která může sloužit i jako místnost pro komunitní setkávání.

Dále zde bude umístěna tělocvična, kterou budou moci plně využívat jak děti ze ZŠ a MŠ Malečov, tak i všichni ostatní, kteří rádi sportují.

Obec Malečov na tuto akci podala žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu, další zdroj by ráda získala od Ústeckého kraje.

Stavbu zhotovitel plánuje dokončit v březnu příštího roku.

Fotozáznam demolice původních budov hřiště – aneb dolů to šlo rychle

Foto: Zdeněk Petr



Skončila úspěšná sezona

V sobotu 15. června t. r. odehrál FK Malečov na stadionu v Neštěmicích poslední zápas fotbalové sezony 2023/2024. Zápas byl rozhodně zajímavý hlavně z pohledu domácího týmu, který k celkovému vítězství v okresní soutěži potřeboval bodovat, což se nakonec po prodloužení a závěrečném penaltovém rozstřelu povedlo, když v normálním čase skončil zápas remízou 2 : 2.

Tuto skončenou sezonu můžeme zhodnotit zcela jednoznačně jako nejuspěšnější z pohledu několika předchozích sezon, kdy tým většinou v nervy drásajících výkonech hájil udržení v nejvyšší okresní soutěži. Pod vedením trojice Procházka – Křesánek st. – Vl. Novotná vznikl tým, který v konečném závěrečném hodnocení před sebou nechal pouze dva týmy postupující do vyšší krajské soutěže a obsadil se ziskem 48 bodů za 16 vyhraných zápasů slušné třetí místo.

Jak jistě naši příznivci zaregistrovali, v polovině června již byla zahájena stavba nového víceúčelového zařízení, jehož součástí bude i zázemí pro fotbalové týmy mládeže i dospělých. Z tohoto důvodu budou všechny soutěžní zápasy podzimu odehrány na hřištích soupeřů, a budeme se muset obejít bez podpory domácích fanoušků. Rozpis zápasů bude rozhodně zveřejněn a velmi oceníme, pokud nás naši fanoušci přijdou podpořit i na tyto zápasy.



Konečná tabulka:

		Body:	Skóre:
1.	FK Český Lev Neštěmice, z.s. „B“	61	115 : 24
2.	TJ Střekov, z.s.	61	126 : 45
3.	FK Malečov, z.s.	48	83 : 41
4.	TJ Dubice	43	67 : 69
5.	TJ Vaňov, z.s.	41	73 : 68
6.	TJ Spartak Tisá, z.s.	41	48 : 54
7.	SK Hraničář Petrovice, z.s.	40	77 : 55
8.	FK Slovan Chabařovice, z.s.	34	67 : 80
9.	TJ Přestanov, spolek	33	86 : 85
10.	TJ Povrly, z.s.	18	55 : 95
11.	TJ Libouchec, z.s. „B“	18	57 : 108
12.	TJ Skorotice, z.s.	15	39 : 97
13.	Městský sportovní klub Trmice „B“	12	57 : 129

Střelci soutěže 2023/2024

21 branek	• Gabriel Doskočil
9 branek	• Milan Křesánek • Sebastián Beneš
5 branek	• Tomáš Puky
4 branky	• Marek Hart • Jakub Kraus • Tomáš Pollach • Pavel Růžička
3 branky	• Valentin Demčenko • Ivo Harák • Václav Vrána • Pavel Kůstka
2 branky	• Vojtěch Chadima • Tomáš Reisig • Jiří Spal • Jakub Ulman
1 branka	• Michal Berjak • Lukáš Hnízdo • Vojtěch Polák • Aleš Procházka

Zpravodaj LISTY Z MALEČOVSKA jako periodický tisk samosprávného územního celku vydává obec Malečov pro území Malečovska, 403 27 Malečov, IČ 00266884, evidenční číslo MK ČR E 22331. Vychází v Malečově nepravidelně v nákladu 400 ks. Redakce: Mgr. Stanislav Hladký – šéfredaktor, korektura textu, Mgr. Věnceslava Brandová – korektura textu, Lenka Barvínková – redaktorka, Radek Antoš – fotoreportér. Příspěvky, náměty, dotazy, foto (do 2 MB) zasílejte na standahlad@email.cz, eventuálně předejte osobně na OÚ Malečov, tel. č. 475531547. Sazba a tisk: Imagine Media, s.r.o. U delších příspěvků si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení smyslu přiměřeně zkrátit, a také právo na korekturní zásahy. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Nevyžádané materiály se nevracejí. Redakce neodpovídá za obsah inzerce.